

内蒙古陈旗回应“纸面服刑”： 母亲、姑父为其办理保外就医

多名亲属任公职，自治区工作组将对其社会关系网进行查证

本报讯 内蒙古呼伦贝尔男子巴图孟和“纸面服刑15年”一事持续引发关注。9月9日，陈旗党委政法委向新京报记者提供了一份对此事的《情况简介》，其中提到，巴图孟和因故意杀人罪获刑后，以“全身水肿、尿血”为由前往医院检查，他的母亲、姑父为其办理了保外就医手续。

这份《情况简介》显示，1993年，巴图孟和从看守所出所就医，后入党并担任了嘎查达(蒙语，即村主任)，先后当选了苏木(蒙语，属乡级行政区)和旗级人大代表。

2016年，被害人母亲韩杰的上访问题引起了陈旗公安部门的注意，有关部门进行了调查。随后，巴图孟和被投送至监狱服刑。

《情况简介》中提及，2018年6月14日，陈旗法院作出判决，认定巴图孟和犯贪污罪，判处有期徒刑3年，与故意杀人罪剩余刑期并罚，决定对巴图孟和执行有期徒刑15年。2018年，巴图孟和被开除党籍。

目前，由内蒙古自治区党委政法委牵头，联合纪委监委、法院、检察院等部门组成的联合工作组，已

抵达呼伦贝尔市开展工作。《情况简介》显示，呼伦贝尔市委政法委成立工作专班，重新全面核查、调查该案。陈旗成立了专项工作组，配合内蒙古自治区联合工作组和呼伦贝尔市工作专班调查核实，绝不姑息迁就，将依法依规追究相关责任人责任，还当事人以公道，及时回应社会关切。

9月8日，记者走访多位知情人士，梳理部分疑似参与巴图孟和案件的关系网，巴图孟和的母亲、姑父、表哥等亲属曾在当地任公职。死者白永春母亲韩杰指控

上述亲属曾托陈旗公安局原局长及看守所工作人员关系，为巴图孟和违法办理保外就医手续。当地官方人士确认，自治区工作组将对其社会关系网进行查证。

根据此前报道，1992年，巴图孟和因纠纷，持刀将他的伙伴白永春捅伤，白永春因心脏破裂导致大出血死亡。1993年6月9日，原呼伦贝尔盟中级人民法院(现为呼伦贝尔市中级人民法院)一审以故意杀人罪判处巴图孟和有期徒刑15年，剥夺政治权利两年。(雷燕超 刘瑞明)

今年外卖个体户 同比增1324.7%

交通事故成最大隐忧

本报讯 餐饮业是疫情期间受创最大的零售细分行业之一，但“无接触式”外卖配送行业却借此突围而上。企查查数据显示，2020年1-8月，我国外卖配送行业个体户新增注册6.56万家，而去年同期数据仅为4547家，同比增长率高达1324.7%。

餐饮业是疫情期间受创最大的零售细分行业之一，但“无接触式”外卖配送行业却借此突围而上。企查查数据显示，2020年1-8月，我国外卖配送行业个体户新增注册6.56万家，而去年同期数据仅为4547家，同比增长率高达1324.7%。

此外，外卖小哥的交通安全问题始终是社会热议的焦点，超速、逆行、闯红灯、边骑车边打电话等“以命送餐”的行为屡见不鲜。根据企查查对国内两大外卖平台饿了么、美团所涉司法案件类型的统计显示，“机动车交通事故责任纠纷”数量均排在前两位，饿了么累计达到282件，美团共181件。(新京)

饿了么向用户推出 多等5分钟功能

本报讯 9月9日凌晨，饿了么在微博发布公告，公告表示，饿了么会尽快发布新功能：在结算付款的时候增加一个“我愿意多等5分钟/10分钟”的小按钮。如果你不是很着急，可以点一下，多给蓝骑士一点点时间。饿了么也会为你的善解人意做一些回馈，可能是一个小红包或者吃货豆。

此前9月8日，一篇公号文章《外卖骑手，困在系统里》刷屏，引发热议。文章表示，在平台系统和算法的驱使下，外卖骑手们每天都在违反交规、与死神赛跑，外卖员成了高危职业。

饿了么公告表示，饿了么会对历史信用好、服务好的优秀蓝骑士提供鼓励机制，即使个别订单超时，也不用承担责任。

饿了么发布该公告后，有网友留言表示，饿了么不选择主动给骑手增加配送时间，而是呼吁消费者让步，“有转嫁矛盾的嫌疑”。

也有网友表示，多给5分钟不会用来开慢点走慢点，遵守一下交通规则，只会用来再多接一单。治标不治本。

中国日报在官方微博中评论道：外卖员时有抢道逆行的行为，实在危险，但直接造成这一切的不是消费者，而是平台越来越紧的时间限定，背后则是公司为抢占市场而提高要求。让消费者自己选择多等固然好，但平台统一延长每单时限岂不是更有效？(贝壳)

上海市消保委称 多等5分钟 逻辑上有问题

本报讯 9月9日下午，上海市消保委通报线上生鲜平台消费评价情况，上海市消保委副秘书长唐健盛分析认为：饿了么的声明在逻辑上是有问题的。

他称，外卖骑手的劳动关系，是与企业的关系，外卖骑手相关的这些规则也是企业来定，即平台定。消费者在平台下单，商业行为也是针对平台产生。“因此在这种情况下，你拿外卖骑手的过错，他的违规，他的撞人，他的闯红灯，让消费者去承担下来，这显然是有违基本逻辑的。”

消保委在当天的通气会上，被问及如何看待“多等5分钟”声明时，饿了么工作人员现场称，平台的即时配送，基于一些技术，但技术不能解决所有的问题。(澎湃)



清华大学举行2020级本科生开学典礼

9月9日，在清华大学综合体育馆，部分2020级本科生参加开学典礼。

开学典礼采用线上线下相结合的方式举行，共设21个线下会场，并通过网络进行直播。新华社记者 鞠焕宗 摄

安徽重大突发事件最迟5小时内发布权威信息

据新华社合肥9月9日电 安徽省近日发布新规要求，特别重大、重大突发事件发生后，当地最迟要在5小时内发布权威信息，随后发布初步核实情况、政府应对措施等信息，最迟应在24小时内举行新闻发布会。

安徽省近日出台新的《安徽省突发事件总体应急预案》(简称新《应急预案》)，在信息发布与舆论引导方面明确要求，特别重大、重大突发事件发生后，事发地人民政府或应急指挥机构要第一时间通过主流媒体向社会发布简要

信息，最迟要在5小时内发布权威信息，随后发布初步核实情况、政府应对措施和公众防范措施等信息，最迟应在24小时内举行新闻发布会，并根据事件处置情况做好后续信息发布工作。发生较大、一般突发事件后，要及时发布

权威信息，根据处置进展动态发布信息。信息发布形式主要包括通过新闻网站和官方微博、微信等新媒体平台发布信息，以及提供新闻通稿、举行新闻发布会或接受媒体采访等，及时回应社会关切，迅速澄清谣言。

苹果9月16日凌晨1点发布5G手机iPhone12

本报讯 苹果官网显示，一年一度最为重磅的苹果新品发布会将于太平洋夏季时间9月15日上午10点开始，对应北京时间9月16日凌晨1点。苹果将在本次发布会上发布其首代支持5G的手机iPhone 12系列。此外，还有Apple Watch series 6等面世。

苹果一向对其新品的一切信息守口如瓶。目前市面上较为主流的爆料认为，iPhone 12将有三

种尺寸、四种型号可以选择，具体为5.4英寸的iPhone 12、6.1英寸的iPhone 12 Max、6.1英寸的iPhone 12 Pro以及6.8英寸的iPhone 12 Pro Max。四个型号均采用OLED屏幕，128GB存储起步，并支持双模5G。

值得注意的是，5.4英寸版本的低配iPhone 12在机身体积上将和iPhone SE相仿，但是将采用全面屏方案，因此能够获得相

对更大的屏幕面积。起售价格也将是699美元，显然是在吸引更多入门用户。总体来看，iPhone 12系列预计的价格区间与上年度的iPhone 11系列相当，不过考虑到支持5G、A14芯片、入门容量翻倍等升级，iPhone 12系列“加价不加价”可能会受到用户们的欢迎。

此前，安卓阵营在从4G升级到5G的过程中，由于芯片、天线、

散热等方面的成本增加，同型号的5G产品价格均有不同幅度的上涨。但苹果能够保持价格区间不变，除了其本身利润空间就比较大之外，也是因为库克的“刀法”精准。有爆料指出，iPhone 12的电池容量可能会出现一定程度的缩水。不过，A14芯片5nm制程带来的更低功耗和iOS 14更精细的能耗管理，或可在一定程度上抵消电池缩水的影响。(许诺)